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ПРИСТРІЙ ДЛЯ СТРУМИННОГО ТРАНСПОРТУВАННЯ 

ГАЗІВ, РІДИН ТА СИПКИХ МАТЕРІАЛІВ 
 

Для транспортування газів, рідин та чи сипких матеріалів у 

промисловості широко використовуються пристрої, однією зі складових 

частин яких є ежектор. Принцип роботи ежектора полягає в наступному. 

Робоче середовище (газ чи пара) з великою швидкістю подається через 

сопло в приймальну камеру ежектора [1, 2]. Згідно з законом Бернуллі [3] 

збільшення швидкості потоку супроводжується виникненням розрідження, 

яке використовується для створення ефекту всмоктування середовища що 

підлягає переміщенню. В подальшому ці два потоки надходять до камери 

змішування де їхні швидкості вирівнюються та в дифузор, де кінетична 

енергія змішаного потоку перетворюється в потенціальну і швидкісний 

напір перетворюється в статичний, за рахунок якого відбувається подальше 

переміщення суміші. 
Очевидно, що всмоктуюча здатність ежектора буде тим вищою, чим 

більшим буде розрідження в приймальній камері, а оскільки, розрідження 

залежить від швидкості потоку робочого середовища, то можна зробити 

висновок, що збільшення швидкості робочого середовища сприятиме 

підвищенню ефективності роботи ежектора. 
Швидкість потоку робочого середовища можна збільшити декількома 

шляхами. Одним із них є збільшення подачі робочого середовища до 

ежектора. Проте це потребує додаткових затрат енергії. Іншими шляхами 

підвищення ефективності є підбір оптимальних розмірів та форми робочих 

частин ежектора (таких як камера прийому та змішування, сопло, конфузор, 

дифузор та інших). 
В даній роботі пропонується підвищити ефективність роботи 

пристрою шляхом застосування гвинтових виступів на профільованій 

внутрішній поверхні конфузора. Вказані виступи додатково надають 

обертального руху робочому середовищу, що призводить до зростання 

швидкості, а це, в свою чергу, призводить до виникнення додаткового 

розрідження, що сприяє підвищенню ефективності захоплення матеріалу, 
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який підлягає транспортуванню. 
Пропонується дане технічне рішення реалізувати в пристрої, схема 

якого показана на рисунку 1. 
 

 
Рис .1. Схема пристрою для струминного транспортування 

1 – корпус; 2 – патрубок подачі активного середовища; 3 – патрубок подачі пасивного 

середовища; 4 – різьбове з’єднання; 5 – конфузор; 6 – профільний виступ; 7 – кільцевий 

виступ; 8 – контргайка; 9 – контргайка; 10 – гвинтові виступи 
 
Також, в запропонованому передбачено можливість регулювання 

параметрів всмоктування та подачі за рахунок зміни кільцевого щілинного 

зазору між профільованою поверхнею сопла та внутрішньою поверхнею 

конфузора. Це досягається шляхом застосування різьбового з’єднання між 

корпусом пристрою та конфузором. 
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